Az 1371. gyakorlat szovege a kovetkezd volt: Az ABC haromszog magassdgvonalainak talppontjai rendre A, By,
C1. Adva van (helyzet szerint) az AB1Ci, a BC1A; és a CA;B; haromszog magassagpontja. Szerkessziik meg a
haromszoget. — A megoldas menete a kovetkezd volt. Jeloljiik az adott magassagpontokat (Ha cstcsait) rendre As-vel,
Bs-vel és Cs-vel, a Hy haromszogbe irhato kor kdzéppontjat O-val, a haromszoghoz hozzairhatd korok koézéppontjait
Og-val, Op-vel és O.-vel. Tiikrozziik az O pontot a BoCo szakasz felezGpontjara, a kapott pontot jeloljik T-vel, és az
Og, Oy, O, pontokat tiikkrozziik az AT szakasz F felezGpontjara: a kapott harom tiikorkép lesz a keresett haromszog
harom csicsa. Tovabbi megoldasokat kapunk, ha O helyére az O,, Oy, O, valamelyikét valasztjuk, és a valasztott
pont helyére O-t tesszilk. A jelen feladatunk megolddsdnak az alapgondolata az lesz, hogy megvizsgaljuk, milyen
kovetkezményekkel jar ez a szerepcsere.

Valasszuk mondjuk Og,-t O helyett: Oy-nak a BoCy szakasz felezGpontjara vonatkozo tiikdrképe legyen T, és az
AoT, szakasz felezGpontja legyen Fy,. Ekkor a keresett haromszog cstcsai az O, Oy, O, pontoknak az Fj-ra vonatkozd
tiikorképei lesznek.

A T és F pontok szerkesztése szerint
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amint ezt mar az 1371. gyakorlat megoldasa soran megjegyestiik. Hasonléan lathato, hogy
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Ismeretes, hogy egy tetsz6leges P pontnak az F,-ra vonatkozé tiikorképét ugy is megkapjuk, ha elébb eltoljuk a
2Fa? vektorral, majd tiikrozziik a kapott pontot F-re. Alkalmazzuk ezt az eljarast az O, Oy, O, pontokra: toljuk el
el6szor Gket a 2F, F' = OO0, vektorral, és a kapott pontokat tiikrozziik F-re. Az eltolas O-t Og4-ba, Op-t és O.-t pedig
azokba az O}, O pontokba viszi, amelyekre (2. dbra)

00, = 0,0', = 0.0'.,

tehat amelyeket O-nak az 0,0y, O,0, szakaszok felezGpontjara valo tiikrozésével is megkaphatunk.
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Mivel O az 0,0,0,. haromszég magasségpontja, azért Oy, O’ rajta van az 0,0,0, haromszdg koré irhato koron,
vagyis az 0,0,0, és 0,0;0. haromszdgek koré irhat6 kor azonos. Nem valtoztat ezen az F pontra valo tiikrozés sem:
az O-bol és O,-bol kapott haromszogek (az 1. abran ABC, illetve A*B*C*, ahol A* azonos A-val) koré irhato kor
tehat azonos.

A fenti meggondolasban O4-t Op-vel, majd O.-vel, felcserélve kapjuk annak a bizonyitasat, hogy a masik két
haromszog koré irhato kor is azonos az els6 haromszog koré irhato korrel, feladatunk allitasat ezzel bebizonyitottuk.

Megjegyzés. Meg lehet mutatni, hogy a legutobb talalt B* pont a kozds koriilirt koron a B-vel atellenes pont, a
kor kozéppontja azonos a Hy héromszog magassagpontjaval, tovabbé hogy az adodott ABC haromszog A-bol induld
magassaganak A; talppontja azonos T-vel, A* B*C*-ban pedig A* vetiilete B*C*-ra azonos T,-val.



